

### 3. ЮБИЛЕИ

#### ГАЛИНА СТАНИСЛАВОВНА ЦЫТРОН



В 2024 г. отмечает юбилей ученый в области классификации, диагностики и оценки почв доктор сельскохозяйственных наук, доцент **Цытрон Галина Станиславовна**.

Галина Станиславовна Цытрон родилась 27 мая 1954 г. в д. Калиновка Дубровенского района Витебской области в семье рабочих. Успешно окончив школу, в 1971 г. Г. С. Цытрон поступила на географический факультет Белорусского государственного университета. В студенческие годы была награждена значком «Отличник учебы», участвовала в работе научного кружка кафедры почвоведения, сочетала учебу с работой в лаборатории факультета. После окончания БГУ научная деятельность продолжилась в Белорусском научно-исследовательском институте почвоведения и агрохимии, в секторе географии и картографии почв.

С 1976 по 2015 годы, за 39 лет работы в Институте, Галина Станиславовна Цытрон прошла путь от лаборанта до заведующего сектором.

В 1990 г. Галина Станиславовна защитила кандидатскую диссертацию по специальности «агрочесоведение, агрофизика» на тему: «*Антропогенно-преобразованные почвы, их диагностические признаки, классификация и производительная способность*», в которой впервые для условий Беларуси были диагностированы антропогенно-преобразованные почвы, составлена классификационная схема и шкала их пригодности для возделывания отдельных сельскохозяйственных культур.

В феврале 2005 г. Г. С. Цытрон защитила докторскую диссертацию по теме: «*Условия формирования, классификация, диагностика и качественная оценка антропогенно-преобразованных почв Беларуси*». Эта работа представляет собой научный труд, посвященный разработке новых подходов и принципов создания классификационной схемы всего разнообразия антропогенно-преобразованных почв Беларуси и установлению их диагностических признаков для целей крупномасштабного почвенного картографирования. Результаты этих исследований освещены в монографии «*Антропогенно-преобразованные почвы Беларуси*» (2004 г.).

На основании экспериментального материала, полученного в ходе 25-летних научных исследований всего разнообразия почв республики с учетом природной и хозяйственной специфики, Галина Станиславовна в соавторстве с Николаем Ивановичем Смяном разработали новую классификацию почв Беларуси, опубликованную в монографии «*Классификация, диагностика и систематический список почв Беларуси*» (2007 г.), которая была отмечена премией Национальной академии наук (2007 г.).



К настоящему времени Цытрон Галина Станиславовна лично и с соавторами опубликовала более 320 научных работ, методик, рекомендаций, справочных и практических пособий, которые широко используются на практике, вносят значительный вклад в решение вопросов рационального использования почв Беларуси. Подготовила трех кандидатов наук.

Галина Станиславовна долгие годы осуществляла научно-методическую и практическую учебу специалистов РУП «Проектный институт Белгипрозем», участвовала в разработке методических положений кадастровой оценки и проведении землеоценочных работ.

До 2015 г. являлась заместителем председателя Ученого Совета по защите диссертаций института. На протяжении многих лет она проводила большую научно-организаторскую работу по подготовке конференций и съездов Белорусского общества почвоведов, являлась секретарем белорусской ячейки Докучаевского общества почвоведов при Российской академии наук, заместителем председателя Белорусского общества почвоведов.

И сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, Галина Станиславовна со своими учениками активно участвует в подготовке монографий и научных статей.

Поздравляем Галину Станиславовну с юбилеем,  
желаем крепкого здоровья и благополучия!

*Коллеги и сотрудники сектора*